

**RomanoNet, z. s.**

**Výroční zpráva**

**2022**

## **Orgány nevládní organizace RomanoNet**

### **Výkonná rada:**

Nikola Taragoš, Romodrom, o.p.s. - předseda

Jelena Silajdžić, Slovo 21, z. s.

Martin Cichý, Romano jasnica, z. s.

### **Členský výbor:**

Romea, o.p.s.

Kleja, z.s.

Jekhetane Společeně, o.p.s.

IQ Roma servis, z.s.

Otevřená společnost, o.p.s.

Khamoro, z.s.

Awen amenca, z.s.

RomPraha, z.s.

R-Mosty, z.s.

Cest do školy – vzdělávání pro všechny, z.s.

Vzájemné soužití, o. p. s.

### **Poradní hlas:**

Gwenodlyn Albert a Jan Husák

### **Spolupracující organizace:**

Open Society Fund Prague

Palaestra, z.s.

## Historie organizace

RomanoNet vznikl z iniciativy ERGO network (European Roma Grassroots Organisations je organizace založená v Nizozemsku, se sídlem v Bruselu a jejím cílem je zlepšit situaci Romů v Evropě. K síti patří 26 organizací z romské občanské společnosti z celé Evropy). RomanoNet byl oficiálně zaregistrován 18. května 2017. RomanoNet je platformou neziskových organizací, ve které jsou sdruženy velké neziskové organizace, které za sebou mají celou řadu úspěšných projektů a aktivit. Smyslem založení společné zastřešující organizace bylo vytvořit odborného partnera pro instituce České Republiky, pro řešení vzájemného soužití Romů a ostatních obyvatel České republiky. RomanoNet je platforma pro vyjednávání a prosazování změn v nastavování jednotlivých politik v oblasti inkluze Romů. RomanoNet zároveň přispívá k lepšímu zacílení výzev ze kterých jsou financovány projekty k inkluzi Romů a sociálně znevýhodněných osob. Advokační aktivity , vyjednávání s politiky a úředníky, sledování naplňování Strategie romské integrace nebo tvorba expertíz, to je náplň činnosti nového think tanku RomanoNet, který založilo 8 romských a proromských neziskových organizací. Jako think-tank se RomanoNet zapojil do advokačních aktivit spojených s implementací inkluzivních politik na národní, regionální a místní úrovni. RomanoNet, z. s., skrze členské organizace byl zapojen v letech 2017 – 2020 do pilotního projektu „Budování kapacit romské občanské společnosti a posílení její účasti na monitorování národních strategií romské integrace“, který byl podpořen Evropskou komisí, Generálním ředitelstvím pro spravedlnost a ochranu spotřebitele (DG Justice) a koordinován Středoevropskou univerzitou (CEU) ve spolupráci s Evropskou sítí romských grassroots organizací (ERGO), Evropským střediskem pro práva Romů (ERRC), Fundación Secretariado Gitano (FSG) a Romským vzdělávacím fondem (REF).

## Cíle a mise

- Účast a posílení Romů v klíčových orgánech státní správy, místní samosprávy a dalších relevantních institucích
- Spolupráce se státními a místními orgány
- Budování sítě na místní a mezinárodní úrovni
- Podpora inkluzivního vzdělávání
- Důraz na využití nástrojů politiky zaměstnanosti
- Podpora rozvoje sociálních služeb a sociálního bydlení
- Sběr, zpracování etnických dat a produkce statistik
- Vzájemná spolupráce členů sdružení na projektech, vzájemná výměna informací z realizace projektů a aktuálních událostí na místě
- Poskytování profesionální podpory formou konzultací, pomocí, stanovisek, komentářů veřejným institucím a dalším subjektům
- Poskytování kvalitních zpráv týkajících se Romů
- Podpora rozvoje romské kultury
- Monitorování implementace strategických dokumentů

# PEER EDUCATION TO COUNTER ANTIGYPSYIST ONLINE HATE SPEECH PECAO

Donor: Grant 875137, 60 765,51 € - březen 2020 - září 2022

Romové, kteří žijí v Evropě po staletí a tvoří přibližně 12 milionů lidí, jsou největší etnickou menšinou na kontinentu. Jsou také jeho nejneoblíbenější a nejméně diskriminovanou menšinou: každý třetí člověk nechce mít Roma za souseda a 80 % Romů žije na hranici chudoby. Anticiganismus - specifická forma rasismu vůči lidem, kteří jsou veřejností vnímáni jako "Cikáni" - je jádrem sociálního vyloučení a diskriminace Romů. PECAO bude bojovat proti nenávistným projevům proti Cikánům na internetu prostřednictvím práce s mladými lidmi v kombinaci vrstevnického vzdělávání a monitorování s cílem dosáhnout dvojího výsledku: metodika vrstevnického vzdělávání dosáhne přímé změny postojů a jednání vysokého počtu mladých lidí a monitorování přispěje k lepšímu porozumění a systémovější změně politiky prostřednictvím prosazování zájmů založených na výsledcích.

## **ROMA EQUALITY, INCLUSION, AND PARTICIPATION (EQUIP)**

Donor: European Roma Grassroot Organization

Project nr: 2021-08, 5000 €

Posilování kapacit romské intermediální společnosti v České republice je projekt, jehož cílem je posílit a propojit romskou občanskou společnost se zástupci vlády a jednotlivých řídicích orgánů ESIF.

V rámci realizace tohoto projektu jsme iniciovali 2 setkání členů sítě RomanoNet se zástupci jednotlivých ministerstev a řídicích orgánů s cílem zajistit realizaci integrace Romů v České republice.

## PAL SOUND

Donor Erasmus +, č. projektu 2022-1-CZ01-KA220-VET-000086202, 250 000 €

Hlavním cílem projektu PAL SOUND je podpora sociálního začlenění, rozvoje, vzdělávání a vytvoření sítě, která bude podporovat romské hudebníky s bezprostředním cílem seznámit je s novými hudebními technologiemi, spoluvytvářet hudbu a propagovat jejich hudbu na veřejnosti tak, aby se stala známou a uplatnila se v hudebním průmyslu. Kromě toho je cílem projektu vytvořit profesionální vzdělávací program pro romské i neromské hudebníky a propagovat romskou kulturu a její pozitivní příběh. PAL SOUND se zabývá tématem sociálního začleňování a spoluvytváření a spolupráce mezi romskými a neromskými hudebníky a klade si za cíl podpořit a seznámit je s novými digitálními nástroji pro komponování na dálku, spolupracovat s novými lidmi a profesionály z hudebního průmyslu, spoluvytvářet nové písně a hudbu a propagovat tato umělecká díla prostřednictvím národních a mezinárodních koncertů a festivalů, které budou v rámci projektu pořádány. Cílem projektu je vytvořit inovativní vzdělávací materiály pro vzdělávání romských hudebníků, které budou propagovat jejich hudbu a vyzdvihovat jejich pozitivní kulturní narativ a umožní jim dynamický vstup do hudebního průmyslu.

### **Specifické cíle projektu PAL SOUND jsou:**

- Provést výzkum PAL SOUND prostřednictvím přehledu literatury, knih, zpráv atd. a 100 rozhovorů s odborníky a profesionály v hudebním odvětví s cílem zjistit nedostatky a potřeby romských hudebníků a digitální nástroje a příležitosti pro ně, a to prostřednictvím vytvoření bílé knihy PAL SOUND.
- Vypracování "učebních osnov pro romské vlivy". Prostřednictvím tohoto cíle bylo vyvinuto inovativní vzdělávací kurikulum s metodikami, přístupy a nástroji pro romské hudebníky za přispění odborníků z každé partnerské země a uspořádány vzdělávací workshopy pro romské hudebníky o kurikulu a digitálních nástrojích, čímž bylo dosaženo jejich vzájemné spolupráce a spoluvytváření.
- Vytvoření online romského repozitáře. Vývoj online úložiště na podporu romských hudebníků a jejich hudby. Romské úložiště bude hostit skladby vytvořené v rámci projektu mezi romskými a neromskými hudebníky, čímž se posílí sociální začlenění romských hudebníků.
- Rozvíjet online vzájemnou spolupráci. Rozvoj interaktivní vrstevnické spolupráce mezi hudebníky z různých zemí a romského i neromského původu, aby společně vytvářeli nové písně a hudbu ovlivněné romskou kulturou a připravovali je na národní a mezinárodní koncerty. Prostřednictvím tohoto cíle bude podpořena spolupráce mezi profesionály z různých prostředí a budou vytvořeny nové příležitosti pro odborné vzdělávání.
- Podporovat pozitivní vyprávění Romů o jejich kultuře a posílení postavení sociálně vyloučených a zranitelných skupin.

Website: <https://palsound.eu/palsound/>

**Kontaktní informace**

**Sídlo organizace:**

Rybná 716/24, Staré Město, 110 00 Praha, Česká republika

[info@romanonet.cz](mailto:info@romanonet.cz)

+420 603 910 366

**Výkonná rada: Mgr:**

Nikola Taragoš - [taragos@romodrom.cz](mailto:taragos@romodrom.cz), +420 739 592 535

Jelena Silajdžić - [silajdzicjelena@gmail.com](mailto:silajdzicjelena@gmail.com), + 420 602 395 664

Martin Cichý - [martin.cichy@seznam.cz](mailto:martin.cichy@seznam.cz), + 420 774 214 357